

Moravičanský zpravodaj



OBČASNÍK

ZÁŘÍ 2019

Na začátku nového školního roku v základní škole

V pondělí 2. září 2019 byl i v Moravičanech zahájen školní rok. Slavnostní zahájení nového školního roku se uskutečnilo tradičně na školním hřišti. Vedle pracovníků školy se ho zúčastnila většina žáků, několik desítek jejich rodičů a prarodičů a nechyběl také starosta obce pan Antonín Pospíšil. Úvodní slovo patřilo řediteli školy Mgr. Františku Bekovi, který přítomné přivítal a seznámil je se základními informacemi, které se týkají organizace začínajícího školního roku. Po něm se slova ujal pan starosta, který zejména žákům popřál mnoho úspěchů v jejich nastávající desetiměsíční práci. Po panu starostovi se slova opět ujal ředitel školy, který přítomným představil nové prvňáčky, kterých letos do školy nastoupilo 10.

Zahájení školního roku předcházely dva prázdninové měsíce, během nichž byla upravena venkovní omítka školní budovy, proběhl také důkladný úklid vnitřních prostor školy. Provedeny byly také některé úpravy učeben, jednalo se hlavně o montáž nových tabulí a projektorů, úpravu žaluzií a vymalování některých stěn tříd.

Nový školní rok škola začala poprvé jako pětitřídní. Z tohoto důvodu posílila kolektiv pracovníků jedna učitelka. K personální změně došlo i v školní družině, kdy odcházející vychovatelku nahradila pracovnice nová. Od nového školního roku má škola také novou školnici.

Ve školním roce 2019/2020 navštěvuje Základní školu v Moravičanech 65 žáků. Do 1. třídy chodí 10 žáků, do 2. třídy 10 žáků, do 3. třídy 17 žáků, do 4. třídy 18 žáků a do 5. třídy 10 žáků. Stejně jako v předcházejících letech pracuje školní družina ve třech odděleních. Stravování je zajištěno ve školní jídelně, kam je jídlo do-



váženo ze školní jídelny mateřské školy. Ve škole se denně stravují téměř všichni žáci.

Vedle povinného vyučování, budou v letošním školním roce všichni žáci absolvovat výuku plavání v Plavecké škole v Mohelnici. Plavecký výcvik bude probíhat v deseti lekcích od listopadu 2019 do února 2020. Ve druhé polovině února pak proběhne lyžařský výcvik, kterého se budou rovněž moci zúčastnit všichni žáci. Lyžařský výcvik se uskuteční v lyžařském středisku Skipark Červená Voda. Pro letošní školní rok škola pro děti připravuje spoustu dalších akcí, jako jsou divadelní představení, exkurze, besedy s významnými osobnostmi, sportovní akce a další.

Čas po vyučování mohou děti trávit ve školní družině, navštěvovat mohou také celou řadu zájmových kroužků, které pro ně škola organizuje. Pro letošní školní rok jsou pro děti připraveny následující kroužky: výpočetní techniky, anglického jazyka, anglické konverzace, keramický, taneční, vaření, sportovní a vlastivědný.

Informace pro občany

✦ Předáváme poděkování paní Lucii Héléové z Moravičan od pana Karla Maláta z Mohelnice za to, že našla a zachránila jeho mládě andulky a vzorně se o ně starala, než se vrátilo zpět ke svému majiteli.

✦ Na www stránkách obce Moravičany je nově možnost zaregistrování se k odběru novinek do e-mailové schránky. Registrace je bezplatná.

✦ Na MěstÚ Mohelnice, Odbor životního prostředí je možné převzít Lesní hospodářskou osnovu LHD Mohelnice pro všechny lesy o výměře menší než 50 ha, ve vlastnictví fyzických a právnických osob, pokud pro ně není zpracován lesní hospodářský plán.

Osnovu lze převzít na MěstÚ, Odboru životního prostředí, v kanceláři č. 306, na základě telefonické domluvy. Kontaktní osobou je Ing. Alena Valentová, tel. 583 452 195, e-mail: valentova@mohelnice.cz.

✦ Informace ke stočnému – od roku 2020 se mění výpočet stočného. Částka za stočné bude vypočítávána vždy podle skutečné spotřeby, která bude odečtena spotřebitelům zaměstnanci ŠPVS. Ti, kteří odebírají vodu pouze z vlastních zdrojů (studna) a nemají vodoměr pro odečet do domácnosti, bude i nadále účtován poplatek za stočné dle paušálu, tj. 35 m³/osoba/rok. V případě jakýchkoliv dotazů volejte na OÚ, tel.: 583 414 607 nebo se zastavte

na pokladně OÚ v přízemí budovy za Radkou Weidingerovou.

✦ Prosíme občany, aby k odkládání větví do 3 cm - typický ořez tůjí, drobných keřů atd. využívali kontejner u hřiště. Na točnu u nádraží prosím vozte jen silnější větve.

Ještě do konce letošního roku bude zvýšen počet kontejnerů na papír a plast na sběrném místě u obecního úřadu. Chceme tím zamezit odkládání odpadů mimo kontejnery, což značně stěžuje práci svozových firem. Při odkládání papírových krabic je nutné jejich pošlapání nebo poskládání tak, aby zbytečně nezabíraly místo v kontejneru. Několik nesešlapaných krabic zaplní kontejner a pak jejich kapacita nestačí.

Slovo starosty obce

Vážení občané, rok 2019 se dostal do své poslední čtvrtiny a můžeme tak začít hodnotit, jak na tom jsme, co se týká plnění záměrů, které jsme si stanovili na tento rok. Na posledním zasedání zastupitelstva byly podány informace o splněných úkolech, rozpracovaných akcích i připravovaných záměrech. Z dlouhodobých úkolů se podařila dokončit Změna č. 1 územního plánu, která především měla za úkol, umožnit výstavbu nových rodinných domů, provedly se změny v určení některých druhů využití ploch, zapracovaly se do územního plánu pozemkové úpravy k. ú. Doubravice nad Moravou. V průběhu roku se podařilo dotáhnout do konce bezúplatný převod tří státních pozemků na obec. V zastavených územích obce již nejsou žádné pozemky státu. Podařilo se dohodnout s římskokatolickou farností převod části pozemků pod hřbitovem v Moravičanech na obec. V rámci této dohody započne obec s přípravou rekonstrukce části hřbitovní zdi na severovýchodní straně hřbitova. Na nově rekonstruovanou zeď bychom rádi umístili malé schránky na urny tzv. „Kolumbárium“.

V našich školách započal školní rok 2019-2020 úspěšně. Ve školní jídelně mateřské školy proběhla v průběhu prázdnin výměna varné techniky pořízením nového konvektomatu na přípravu jídel a výměna vzduchotechniky. V šatně druhého oddělení byly vyměněny skříňky na převlékání dětí za pěkné nové. V základní škole došlo k částečné obměně učitelského sboru a nastoupila nová školnice na celý pracovní úvazek. Další podrobnosti si můžete přečíst v příspěvcích ředitelů mateřské a základní školy v další části zpravodaje. Oba ředitelé byli po ukončení 6 letého funkčního obdo-

bí potvrzeni ve funkci na další funkční období, a to především na základě jejich velmi dobrých pracovních výsledků a péče o školy, které řídí. Věřím, že dobrá spolupráce mezi obcí, oběma školami a rodiči bude i nadále trvat. Oběma ředitelům děkuji a těším se na další spolupráci.

Obec obdržela stavební povolení na výstavbu nového chodníku podél komunikace za mostem, směrem k firmě Logaritma. V zimních měsících bude provedeno výběrové řízení na zhotovitele díla, s realizací se započne co nejdříve z jara. Bylo předáno staveniště Víceúčelového sportoviště s umělým povrchem a dílo má být dokončeno v souladu s uzavřenou smlouvou do jednoho roku od předání staveniště. Rádi bychom sportoviště předali na začátek školního roku v září 2020. Cena díla je 3,5 mil. Kč s DPH. Obec dále předala projektovou dokumentaci se stavebním povolením, s nabytím právní moci, na realizaci polních cest Pozemkovému úřadu. Ten přislíbil udělat maximum pro realizaci v roce 2020. Jednalo by se minimálně o realizaci polní cesty kolem Třebůvky směrem k Lošticím.

Společnost ČEZ Distribuce bude provádět v naší obci pokládku optického sdělovacího kabelu, kterým propojí trafostanici u mostu s vedením vysokého napětí na křižovatce směrem k fotbalovému hřišti. Důvodem je příprava projektu „Rozvoj optické infrastruktury - ROI“, kterým se zajišťuje optická konektivita do vybraných měst a obcí. Optická konektivita bude sloužit pro budoucí technologické požadavky ČEZ Distribuce, a.s., jako například dálkové ovládání distribučních trafostanic, datové toky z chytrých elektroměrů (AMM) nebo měření spotřeby na jednotlivých

distribučních trafostanicích. Po provedení přípravných prací se budou provádět výkopové práce na trase od trafostanice u mostu k vedení VN bez omezení provozu na místní komunikaci od mostu směr Farof.

Z dalších činností probíhá projektování rekonstrukce chodníků kolem krajské komunikace v Doubravici, zpracovává se projekt pro rekonstrukci a dostavbu komunikace Na Příčkách a projekt pro stavební povolení na rekonstrukci průtahu krajských cest přes obec Moravičany. Řešení této projektové dokumentace se postupně upřesňuje o další podrobnosti, jako např. rekonstrukce částí dešťové kanalizace, umístění a typy mobiliáře, jako odpadkové koše, lavičky, vývěsky, autobusové zastávky atd. Projekt by měl být připraven k veřejnému projednání, o kterém budeme samostatně informovat. Do jara 2020 bude připraven k realizaci projekt rekonstrukce místní komunikace „Ztracená ulice“ za školou. Byla podána žádost o dotaci na výsadbu biokoridoru za Třebůvkou a dokončuje se podání žádosti o dotaci na rekonstrukci veřejného osvětlení v částech Doubravice a Mítrovce a dvou ulic v Moravičanech přes program Efekt Ministerstva průmyslu. V Moravičanech budou postupně probíhat kabeláže VO do země s cílem a za podmínky získání dotací napájení osvětlení z foto voltaické elektrárny na střeše základní školy.

Začínáme se dostávat do období, kdy budou vyhlášovány dotační tituly z kraje a Ministerstva pro místní rozvoj a doufáme, že budeme úspěšnější než v letošním roce. Přispělo by to k realizaci více záměrů v následujícím roce. *Antonín Pospíšil, starosta obce*

Výpis z usnesení ze 6. veřejného zasedání zastupitelstva obce Moravičany konaného 16. 9. 2019

Zastupitelstvo obce Moravičany mimo jiné projednalo, schválilo a vzalo na vědomí:

- Změnu č. 1 územního plánu obce Moravičany a uložilo starostovi zveřejnit veřejnou vyhlášku o jejím vydání.
- Smlouvu s firmou PIONS Brno na vypracování žádosti o dotaci na rekonstrukci VO Doubravice, Mítrovce a části Moravičany u MŽP.
- Prodej pozemku p. č. 1840/4 dle GP 818-277/2019 o výměře 60 m² za částku 50 Kč/m² panu Ondřeji Weidingrovi. Záměr prodeje zveřejněn dle zákona o obcích od 13. 8. 2019 do 29. 8. 2019. Náklady na převod majetku hradí kupující.
- Vystoupení obce ze Svazku obcí Střední Moravy k 31. 12. 2019.
- Nepřímý majetkový vstup do společnosti Servisní společnost odpady Olomouckého kraje a.s., prostřednictvím spolku Odpady Olomouckého kraje, jehož je obec členem.
- Dodatek č. 4 ke zřizovací listině PO Mateřská škola Moravičany, okr. Šumperk.
- Vyřazení majetku obce v celkové částce 18 879,20 Kč.
- Vyřazení majetku MŠ Moravičany v celkové částce 27 850 Kč.
- Darovací smlouvu mezi obcí a Svazkem obcí Mikroregionu Mohelnicko na finanční dar 5000,- Kč na vydání knihy.
- Rozbor hospodaření obce k 31. 8. 2019.
- Rozpočtové opatření vlastní č. 5.
- Informaci o průběhu plnění plánovaných oprav a výstavby k 31. 8. 2019.
- Informaci o jednání s římskokatolickou farností a sousedním vlastníkem ve věci darování pozemků na hřbitově v Moravičanech.
- Informaci o rozpracovanosti projektů a akcí na další období.
- Vypsání poptávkového řízení na nákup traktoru pro obec.
- Informaci o likvidaci následků vichřice.

Celé znění usnesení z obou zasedání je k nahlédnutí na www stránkách obce

Sociální komise

✦ V neděli 22. září 2019 se místo tradičního podzimního setkání se seniory uskutečnil zájezd do Moravského divadla v Olomouci na muzikál „Zvonokosy“. Na toto představení obec zakoupila 90 vstupenek a vypravila dva autobusy. Muzikál sklídl velký úspěch a všichni se vraceli plni dojmů.

✦ V sobotu 9. 11. 2019 v 10:00hod. se uskuteční vítání nových občánků. Rodičům nově narozených dětí budou zaslány pozvánky.

V měsících červenci až září 2019

oslavili svoje významná výročí tito naši občané:

Paní Eliška Dokoupilová	85	Moravičany
Paní Emílie Kubíková	83	Moravičany
Pan Jaroslav Král	83	Doubřavice
Pan Bořivoj Pírk	93	Doubřavice
Pan Jaromír Martinec	80	Moravičany
Paní Marie Fučíková	89	Moravičany
Paní Marie Kavková	84	Moravičany
Pan Josef Vybíral	82	Moravičany
Paní Zdeňka Weidingerová	85	Mitrovce
Pan Václav Hrubý	80	Moravičany
Pan Svatopluk Krbec	83	Moravičany
Pan Jaromír Homolák	91	Moravičany
Pan Václav Adamec	80	Moravičany
Paní Milada Sládková	95	Doubřavice



Blahopřejeme jubilantům k jejich významnému životnímu výročí a do dalších let přejeme pevné zdraví, trvalou pohodu a hodně radosti a spokojenosti.



Navždy nás opustili:

Pan Jiří Chmelař 81 Moravičany

Hlubokou soustrast pozůstalým, zemřelý zůstane trvale v našich vzpomínkách.

Kulturní komise

✦ Mimořádný koncert Královéhradeckého dětského sboru v Moravičanech 13. září 2019 se velmi vydařil, byl hojně navštíven a všichni posluchači odcházeli s hlubokými hudebními zážitky. Našli se i takoví, kteří jeli i na další koncerty sboru do Zvole, Úsova nebo Zábřeha.

✦ Dalšími připravovanými akcemi je **Moravičanské vino-braní, které bude 12. 10. v místní sokolovně od 18:00 hodin**, k poslechu a možná i k tanci zahráje cimbálová muzika Petra Galečky.

✦ V prosinci se opět zapojíme do akce **Česko zpívá koledy**, a to ve středu 11. 12. v 18:00 hodin před budovou OÚ Moravičany a v sobotu 14. 12. bude tradiční vánoční koncert v sokolovně. *Radka Adamcová, předsedkyně kulturní komise*

Mohelnickem na kole za poznáním řemesel

Zakončení letošního ročníku letní soutěže Mohelnickem na kole s podtitulem za poznáním řemesel se konalo v sobotu 14. září v Paloníně. Obce našeho mikroregionu zde prezentovaly prostřednictvím důmyslných úkolů tradiční řemeslo, které se s danou obcí pojí. Mohli jste si zde vyzkoušet rozsvítit žárovku vlastními silami, vyrobit nádobu z hlíny, s vlastnoručně točenou limonádou zdolat překážkovou dráhu, zatlouct floky do

podrážky, hodit podkovou, nabarvit si fosilii, vytvořit keramický šperk, vyrobit provaz z přírodních materiálů a procvičit se v poznávání obilí či dřevin. Zájem byl také o focení se v meteorologickém domečku v životní velikosti, který je příznačný pro obec Pavlov. Mohelnici zde



reprezentoval spolek ručních řemesel, kde si děti mohly uplést náramky či vyzkoušet přišívání knoflíků. Stánek se zajímavými a poučnými úkoly zde měla také Policie ČR. Díky hezkému počasí, nápaditým úkolům obcí a výborné myslivecké kuchyni jsme si odpoledne hezky užili. Tímto děkujeme všem organizátorům i účastníkům za vydařenou akci. Nyní již pilně pracujeme na přípravě dalšího ročníku, který vás zavede i za hranice našeho mikroregionu, ale víc už neprozradíme. Připojte se k nám na Facebooku, ať máte novinky o dění v našem regionu z první ruky.

Váš mikroregion Mohelnicko



Kreslená soutěžní mapa Loštic



„*To teda néé, Bystrouško!!! Já nejsem koblížek, já jsem dobře vyzrálý tvarůžek!*“ Je jen jedno místo, kde mohou být tato slova vyřčena. Liška Bystrouška, stejně jako tvarůžky patří totiž neodmyslitelně právě k městu Loštice. Přívětivé městečko na Hané je velmi zajímavým místem. Přijďte si pro kreslenou soutěžní mapu města a přesvědčte se na vlastní oči. Dali byste si tvarůžkovou zmrzlinu nebo kremroli s tvarůžkovým krémem? Už jste někdy slyšeli o ojedinělém živočišném druhu kundábě? A kde se vlastně Bystrouška zjevila a jako malé liščátko běhávala? Spoustu otázek a ještě mnohem více odpovědí získáte při procházce Lošticemi s kreslenou mapou. Zatímco si rodiče mohou prohlížet výstavu v muzeu nebo posedět u kávy, pro děti jsou nachystány různé tematické herní aktivity jako omalovánky, kostýmy, puzzle a mnoho dalšího, takže se rozhodně nudit nebudete. Kdo Loštice navštíví a nasbírá do mapy razítka, toho liška s tvarůžkem také náležitě odmění. A protože Bystrouška je tu už téměř sto let a tvarůžek je také nejlepší vyzrálý, tak vám nikam neutečou. Najdete je v Lošticích po celý rok. Ať jste zblízka nebo zdaleka, pokud si rádi hrajete a jste zvědaví, vyzvedněte si kreslenou mapu a pojdte poznávat. Místa pro vyzvednutí mapy: Muzeum Olomouckých tvarůžků, Památník Adolfa Kašpara, Kavárna Galerie U lišky Bystroušky, Tvarůžková cukrárna, Loštický betlém, synagoga, informační centrum na městském úřadě (v provozu od r. 2020). Staňte se tvarůžkovým šampionem a kamarádem lišky Bystroušky.

O mateřské škole

Měsíc září odstartoval opět nový školní rok. Všichni jsme společně přivítali 12 nově přijatých dětí, pro které je toto období velkou změnou v životě. Udělají svůj první samostatný krok k novému poznání bez svých nejbližších. My všichni dospělí se proto snažíme pomoci jim tento krok dobře zvládnout, bez velkých slziček a stýskání. Naši mateřskou školu navštěvuje celkem 50 dětí, pro které jsou kromě předškolního vzdělávání připraveny nejrůznější aktivity. Děti se mohou těšit na pohádky, které přijedou do školky zahrát různé divadelní společnosti, na vzdělávací program pana Chajdy „Hravá věda“, který zábavnou formou seznamuje děti s vědou a provádí jednoduché pokusy, na hudebně výchovný pořad „Z pohádky do pohádky“, na výukový program „Živá příroda“, vánoční nadílku, společné tvoření s rodiči, vynášení Morany, maškarní karneval, oslavu Dne dětí, školní výlet a spoustu dalších akcí. Nový školní přinesl také změny do školní kuchyně, kde se připravuje strava nejen pro děti z mateřské školy, ale i pro děti ze školy základní. Během uzavření školky v letních měsících byla školní kuchyně zmodernizována. Byla nainstalována nová vzduchotechnika a konvektomat na přípravu kvalitních a zdravých jídel se sníženým obsahem tuků a zachováním většího množství vitamínů. Pro paní kuchařky to znamenalo projít zaškolením a naučit se vařit na tomto novém moderním programovatelném zařízení. A přesto, že se stále mají co učit, již nyní připravují s pomocí tohoto úžasného přístroje pro všechny zdravá a chutná jídla.

Renata Tilscherová, ředitelka MŠ

Zprávičky z knihovny

Letní měsíce proběhly v knihovně v dovolenkovém poklidu, větší čtecí aktivita čtenářů, převážně dětských, začala s nástupem měsíce září.

V září byla vyhodnocena celoroční čtenářská soutěž „Za přečtenou knihu korálku“, která tentokrát proběhla ve dvou kategoriích. Výherci obdrželi knižní odměnu a k tomu si zaslouží ještě velkou pochvalu. Jsou to tito naši čtenáři: Helenka Vrbová, Barunka Macháčková, Nikolka Kondlerová, Nelinka Mrázová, Filip Skřebský a Maxim Pichler.

Pro oblíbenost mezi dětskými čtenáři byl se začátkem školního roku opět zahájen další ročník této soutěže. Za každou knihu, kterou si čtenář v době trvání soutěže vypůjčí v naší knihovně, obdrží korálku. Knihu musí poctivě celou přečíst, aby byl schopen odpovědět na náhodně položenou otázku z obsahu knihy. Na konci školního roku korálky sečteme, neaktivnější čtenáři budou odměněni. Soutěž probíhá v několika kategoriích, a to pro starší čtenáře, kteří čtou sami, pro mladší čtenáře, kterým ještě trochu pomáhají rodiče, nebo i ještě nečtenáře, kterým zatím čtou pouze rodiče.

Plánovaná rekonstrukce podlahy a výměna nábytku v knihovně bude s největší pravděpodobností provedena až v měsíci listopadu, o termínu přechodného uzavření knihovny budeme informovat vyhlášením v místním rozhlase.

K dlouhým podzimním a zimním večerům patří pěkná kniha, knihovna je pro všechny otevřena ve čtvrtek od 15.30 do 20 hodin.

*Ivana Fučíková,
knihovnice*



Od příštího roku bude jízda vlakem ještě snadnější

- informace krajského koordinátora pro dopravu

Občané jezdící v Olomouckém kraji vlakem budou mít od 1. ledna 2020 výrazně snazší cestování. Změny vyplývají z nově uzavřené smlouvy mezi krajem a Českými drahami. Nová opatření se dotknou i vlaků společnosti RegioJet. Ve všech osobních a spěšných vlacích v Olomouckém kraji začne od 1. ledna 2020 platit výhradně Tarif IDSOK. Ten lidem umožňuje přestup mezi různými dopravními prostředky. Cestující díky tomu budou moci využít k přepravě vlaky, autobusy i městskou hromadnou dopravu.

Od 1. ledna 2020 nebudou v osobních a spěšných vlacích platit IN-karty Českých drah.

Od stejného termínu bude možné s Jízdenkou IDSOK cestovat také rychlíky a expresem Českých drah. Občané je využijí při jízdě linkami dálkové osobní dopravy R8, R12, R13, R18, R27 a Ex2. Stejná pravidla budou platit i ve vlacích dopravce RegioJet. S Jízdenkou IDSOK cestující budou moci využívat jeho spoje na trati Kojetín – Přerov – Hranice. Informace o dalších změnách krajský koordinátor dopravy průběžně zveřejní na webu idsok.cz. Cestující se mohou obrátit také na Infolinku IDSOK na telefonním čísle 588 88 77 88 denně od 5 do 22.30 hodin kromě víkendů a dnů pracovního klidu.

V Moravičanech vzniká komunitní centrum! Komunitní centrum Beseda – otevíráme!

Vážení spoluobčané, ve dnech 12. – 13. října 2019 bych Vás chtěl pozvat na otevření nového prostoru v budově moravičanské fary (č. p. 98). Jedná se o místo setkávání pro všechny občany bez ohledu na věk, politické názory či náboženské vyznání. Společně s přáteli nejen z Moravičan jsme tento prostor vytvořili s myšlenkou, že chceme překročit předsudky a propojit místní obyvatele a vyzvat je tak ke komunitní činnosti pro naši obec. Spojuje nás myšlenka, že ve svém volném čase chceme udělat něco smysluplného pro vesnici, ve které žijeme, ale narážíme na problém, že mnohdy neznáme své sousedy. A to chceme změnit.

Naší občanskou angažovanost podpořila Nadace Via v programu Živá komunita, která nám poskytla částku 81 000,- Kč na občanské aktivity. Rozhodli jsme se, že 71 000,-Kč věnujeme na vybavení komunitního centra, a tím se vize komunitního prostoru začala realizovat za významné pomoci moravičanské farnosti. V průběhu letošního roku se podařilo dokončit veškeré stavební úpravy a v minulých dnech jsme místnost patřičně vybavili. Pro návštěvníky připravujeme řadu tema-

tických přednášek a besed se zajímavými lidmi, dále také projekce pro děti či seniory, kavářské večery s živou hudbou, veřejné diskuze, semináře, kurzy a jiné vzdělávací programy. Pravidelně o nedělích bude i příležitost setkat se u kávy či čaje se svými sousedy. Většina akcí bude fungovat na bázi dobrovolnosti, kde je možné přispět na další rozvoj prostřednictvím dobrovolného příspěvku.

Jsmo otevřeni všem nápadům a inovacím, takže vítáme Vaše nápady či přání. Můžeme zkusit někoho významného do naší obce pozvat či vytvořit program na

míru Vaším požadavkům. Jsme přesvědčeni, že aby se nám v obci lépe žilo, je potřeba umět se spolu bavit, diskutovat a hledat řešení. Otevřenost a rozmanitost názorů je nezbytným základem. A nyní máme otevřený prostor, který vytvořili lidé lidem. Závěr patří všem dobrovolníkům, řemeslníkům, příznivcům a podporovatelům, kterým chci upřímně poděkovat za odvedenou práci, jež má velký smysl. Vznikl nový prvek občanské vybavenosti Moravičan, který je v širokém regionu ojedinělý. Za celý dobrovolnický tým Tomáš Adamec

První akce „Moravičanského okrašlovacího spolku“ v komunitním centru Beseda:

Prezentace projektu

„Zachraňme nádraží v Náměšti na Hané“, v pátek 1. listopadu 2019 v 18 hodin

Cestovatelská přednáška

„Po Yukonu za Eskymo Welzlem“, v pátek 18. října 2019 v 19 hodin



Poznávej a inspiruj se!

Sv. Vincenc de Paul nebyl svatým hned od mládí, ale prošel si i obdobím vy počítavosti a egoistické cílevědomosti. Nejprve se chtěl stát knězem, aby nabyl benefícium a mohl podporovat svou rodinu. Když ho vlastní otec chtěl navštívit v gymnáziu, odmítl se s ním dokonce i setkat, protože se styděl, že ho uvidí s chudým sedlákem. Už v devatenácti letech byl vysvěcen na kněze, přestože Tridentýský koncil uzákonil nejnížší věkovou hranici čtyřadvacet let. Vincenc si našel staříckého, téměř slepého biskupa, který ho bez otázek vysvětil. Vincenc nezačal jen špatně, ale začal velmi špatně. Měl své chyby, pády a slabosti. Nicméně Boží prozřetelnost ho očistila od hříšných motivací přes období velkého pokoření a ponížení, které z něj udělaly velkého světce.

Svatý Vincenc se stal zakladatelem Misijní společnosti sv. Vincence – vincenťinů, kteří již 19 let spravují naši loštickou a moravičanskou farnost. Dále je zakladatelem charitních Spolků křesťanské lásky, Dcer křesťanské lásky – vincenťek, nejpočetnějšího řádu světa, který i dnes má ještě přes 15.000 řádových sester, byl členem Rady svědomí – nejvyššího poradního orgánu francouzského krále, zachránce Paříže a francouzského lidu před hladomorem, jeden z nejvlivnějších učitelů a vychovatelů francouzského kléru i vesnického lidu, nominovatel biskupů, vykupovatel otroků, zakladatel sirotčinců pro opuštěné děti, generální duchovní francouzských námořních galejí, který se přičinil o lepší životní podmínky galejníků i vězňů. Drazí spoluobčané z Moravičan a okolí, s tímto velkým světcem se budeme mít moci setkat v kostele sv. Prokopa v Lošticích od úterý 29. října podvečer do středy odpoledne příštího dne. Jeho relikviář životní velikosti s ostatky sv. Vincence de Paul přijede uctít i Otec biskup Mons. Antonín Basler, který bude sloužit mši sv. v úterý 29. října v 18 hod. Putování sv. Vincence bude doprovázeno zajímavým průvodním programem včetně přednášek, filmu apod. Všichni jste zváni na seznámení se s životem tohoto velkého francouzského světce sedmnáctého století i s díly, která byla založena v duchu vincenského charismatu, jakož i přinést jeho přímělu a milosti vyprošené jeho prostřednictvím k lidem, kteří to potřebují.

Zveme vás také na pouť 12. října do Neratova v Orlických horách. Místní kostel Nanebevzetí Panny Marie byl na konci 2. světové války značně poškozen a komunisty určen k demolici. V dnes již zrekonstruovaném kostele budeme mít mši sv. v 10:00h, po ní průvodní slovo a prohlídku areálu včetně nově otevřené věže, pivovaru a zahradnictví. V Bartošovicích navštívíme chráněné dílny a na zpáteční cestě se zastavíme na Hoře Matky Boží v Králíkách, kde byli internováni kněží a řeholníci během komunismu. V 15:30 hod. zde bude prohlídka krypty, kaple Svatých schodů a kostel Nanebevzetí P. Marie.

Srdečně vás zveme také na oslavu mého jubilea, jakož i životního jubilea P.

Františka Honíška, na děkovnou mši sv. v kostele sv. Prokopa v neděli 20. října v 9:30 a na malé posezení v pastorační místnosti „Prokopce“ na farním dvoře.

V neposlední řadě chci poděkovat Tomášovi Adamcovi, všem brigádníkům a Moravičanskému okrašlovacímu spolku za nově vzniklou setkávací místnost Beseda a za všechny ty rozbíhající se akce, které ožívují naši moravičanskou faru a vdechují jí nový život.

Závěrem vám přeji klidné a radostné soužití v naší obci, abychom ve vzájemných dobrých vztazích, ochotnými rukama a s Božím požehnáním společně budovali hezčí svět kolem sebe.

P. Kristián Libant CM, farář



SV. VINCENT DE PAUL

PUTOVÁNÍ RELIKVIE

po České republice
28. 10. - 14. 11. 2019

„Milosrdná láska získává svět“

Kostel sv. Prokopa v Lošticích
21. - 28. 10. 2019 18:45 Nověna k sv. Vincentovi
+ čtení z románu „Sv. Vincenc de Paul, misionář lásky“
(středa a pátek v kostele po mši, ostatní dny v „Prokopce“)

Úterý 29.10.2019	30.10.2019 Středa
<ul style="list-style-type: none"> 17:00 Přivítání relikvie před kostelem 17:10 Ukončení novény k sv. Vincentovi 17:30 Růženec se sv. Vincentem 18:00 Mše sv. ke cti sv. Vincenta – celebruje Mons. Antonín Basler (pomocný biskup olomoucký) 19:00 Přednáška „Sv. Vincent – reformátor duchovního života“ P. Jaroslav Jaško CM – provinciální představený Misijní společnosti sv. Vincenta de Paul 20:00 Závěr 	<ul style="list-style-type: none"> Ranní chvály a čtení ze sv. Vincenta 8:00 Bdění u sv. Vincenta 8:30 - 13:30 Přednáška „Sv. Vincent de Paul – politik s otevřeným srdcem“ – P. Augustín Slaninka CM (regionální představený Misijní společnosti sv. Vincenta de Paul) 11:00 Historický velkofilm „Monsieur Vincent“ SK dabing (1947) pastorační místnost – „Prokopka“ 13:30 Mše svatá ke cti sv. Vincenta – celebruje P. Augustín Slaninka CM 15:30 Rozloučení s relikvií 16:35



A. M. Úlet a jejich 25 let

V sobotu 28. 9. 2019 oslavila svoje 25. narozeniny místní skupina A. M. Úlet. Její historie se datuje už od roku 1994 a jejím srdcem a duší jsou Blanka a Honza Adamcovi. Během své dlouholeté existence již kapela hrála na mnohých místech, odehrála tisíce koncertů, vystupovala na mnohých festivalech.

Jistě je na místě, poděkovat jim zejména za činnost, kterou dělají už po dlouhá léta pro naši obec. Nejen, že tu na mnohých koncertech vystupovali, ale Honza je také dlouholetým dramaturgem moravičanských hodů a vánočních koncertů. Pořádá koncerty ve věži kostela, uspořádal Noc kostelů a také jejich výroční koncerty vždy něčím překvapí. Letošním největším překvapením byl zpěvák Martin Maxa.

Na místě je také zmínit, že své hudební umění předali i svým dcerám,

kte-
ré v současnosti hrají v seskupení Marky a Majda Adamcovy a Kika Rozsivalová pod názvem The Adams Sisters.

Na závěr bychom chtěli popřát celému A. M. Úletu, ať jim jejich nadšení do práce vydrží a pěkně jim to hraje a zpívá ještě dalších minimálně 25 let.



SOKOL

Sokol Moravičany se zúčastnil celorepublikové akce SE SOKOLEM NA KOPEČKY. První byl výstup na Radhošť dne 25. 5. 2019, kam vyrazili 2 členové našeho sokola a dovezli zpět první sadu účastnických listů z této akce. Druhý výstup byl na Šerák 13. 7. 2019. Vyrazili jsme v početné skupině po trase Červenohorské sedlo – Šerák – Ramzová. Hned po vystoupení z autobusu se nám obloha zatáhla a začalo pršet. Naštěstí se nám v průběhu výstupu zase sluníčko ukázalo, tak jsme se zase ohřáli a usušili. Když jsme se blížili k chatě na Šeráku, opět nás zastihl prudký déšť, tak jsme nasadili pláštěnky, a takto krásně vybavené nás natočila i Česká televize. Záznam z této i jiných sokolských akcí můžete zhlédnout na webu České televize v pořadu Sokolský zpravodaj. Při posledním výstupu na Kraví horu v Novohradských horách nám opět nepřálo počasí, ale dva stateční z našich řad vyrazili, a to dokonce na kole. Všechny těžkosti plánované trasy překonali a po ujetí téměř 320 km se šťastně vrátili domů. Věřím, že všichni

zúčastnění si výlety užili a těšíme se na další kopečky příští rok.

V letní pauze sice cvičenci odpočívali, ale v naší sokolovně bylo přeci jenom živo. Na sále proběhla demontáž starých světel a zazdění otvoru po nich, opravoval se portál okolo jeviště, spravovaly se omítky. Nakonec došlo k vymalování celého sálu, věříme, že si této proměny na připravovaných akcích všimnete. Také došlo k demontáži starého skříňového elektrosvazadče a namontování nového. Tímto děkujeme zejména F. Moravovi, V. Poláškově a celé zednické partě za skvělou práci.

Hned po letní pauze jsme nastoupili do nového cvičebního roku naplno. V sobotu 21. 9. 2019 nás čekaly Krajské sokolské atletické závody na nově zrekonstruovaném stadionu v Zábřezě. Závodili děti i dospělí z Olomoucka, Prostějovska, Přerovska a Šumperska proti sobě. Z naší jednoty vyrazilo rekordních 33 závodníků, kteří nerezeprezentovali jen sami sebe a Sokol Moravičany, ale právě i naši Severomoravskou župu, pro kterou se poved-

lo nasbírat cenné bodíky, a n a k o n e c právě naše župa zvítězila. Sokol Moravičany dovezl skvělých 5

medailí a další krásná umístění. Nejkrásnější na celé akci ale byla velmi přátelská atmosféra, naplněná sportovním duchem. Celá tribuna i ostatní závodníci si fandili mezi sebou, napříč generacemi, napříč místy odkud na závody přijeli. Děkuji všem zúčastněným za skvělou reprezentaci našeho sokola.

Sokol Moravičany se zapojil do projektu Sokol spolu v pohybu. Celý projekt je zaměřen na možnost přijít si do sokola otestovat svoji fyzickou zdatnost. Testovali jsme zdatnost v dětských oddílech a s radostí musíme říct, že naše sokolské děti nemají s fyzickými testy žádný problém a je hezké sledovat, jak se neustále



zlepšují a sport je pořád baví. Kdy probíhají jednotlivá cvičení, můžete zjistit z našeho rozpisu.

Jsmo velice nadšení z toho, že se nám podařilo rozjet další dětský oddíl, a to pro předškolní děti ve věku od 3 do 5 let. Velmi si ceníme nadšení cvičitelek, které jsou ochotné se ve svém volném čase věnovat dětem.

Poslední neméně významnou akcí, na které jsme se podíleli, byla oslava 25. výročí založení moravičanské folkové skupiny A.M.Úlet. Myslím, že akce se moc

povedla a všichni zúčastnění odcházeli s příjemným pocitem, že v Moravičanech je spousta šikovných lidí a dějí se tu opravdu hezké akce. Ještě jednou bych chtěla celému A.M.Úletu popřát, ať jim to ještě dlouho skvěle hraje a poděkovat za dlouholetou spolupráci se Sokolem. Dalším významným dnem v našem životě je 8. říjen. Tento den si Sokol připomíná jako Památný den sokolstva a v letošním roce je to prvně významný den ČR. V noci ze 7. na 8. 10. 1941 rozjelo gestapo akci Sokol a pozatýkalo více než

1500 sokolů. Následně je deportovalo do koncentračních táborů a většina se již domů nevrátila. Nejinak tomu bylo i s činovníky místního Sokola. Přijďte si spolu s námi připomenout všechny sokolské oběti v boji za svobodu. V pátek 11. 10. 2019 budeme společně vypouštět sokolská světla, abychom nezapomněli, že samostatnost, svoboda a demokracie nejsou samozřejmé, a že pro jejich dosažení je občas nutné přinést nejvyšší oběti.

Jaromíra Saňáková, starostka TJ Sokol

